



志愿者化身“田保姆”

葡萄园里传技忙



志愿者教果农修剪。

本报讯 (记者郑灵芝文/图)“你看，这两串葡萄，必须剪掉一串，否则影响生长。”4月10日，位于新河镇蔡洋村的5亩葡萄园，火速志愿队联合市融媒体中心新闻为民小虎队的志愿者化身“田保姆”，来到地头手把手教果农修剪技术要领。

今年72岁的陈方莲和68岁的崔秀英是一对残疾人夫妻，夫妻俩全靠种植的这5亩葡萄维持生计。5年前，崔秀英因骨质疏松急需做手术，夫妻俩一下子陷入了困境。火速志愿队在了解他们的困境后，对他们进行爱心帮扶，将其确定为火速爱心葡萄项目。5年来，从葡萄种植技术、田间管理、化肥使用，再到采摘销售，火速志愿队全程跟踪服务。

“我对这5亩葡萄是有感情的，就像我的孩子一样，我是看着它‘茁壮成长’的。”火速志

愿队成员蒋琦在滨海镇卖农资，是种植葡萄的农技专家。2020年开始，蒋琦帮这对老夫妻“救活”了葡萄园。之后他会隔三岔五来到葡萄园，从年初葡萄开花坐果开始，到如何购买优质农资产品，再到如何科学施肥、喷洒农药，全程跟踪指导。

当天是火速志愿者化身“田

数量是多了，但质量也低了，得不偿失。葡萄藤之间的间隔只要20厘米就可以，以保证充足的阳光照射……”蒋琦在现场倾囊相授，听专家一席话，陈方莲豁然开朗。

当天，蒋琦还指导果农不同生长期如何施肥、如何养护、如何预防病虫害等方面的知识。

“我自己没有种植水果的经验，以前不会种葡萄收成不好，火速志愿者们对我们进行技术指导，又帮我们卖葡萄，现在葡萄长势非常好，葡萄收成也好。”崔秀英感动地说，今年是志愿者帮她卖葡萄的第五年，她家的生活越来越好，她很幸福，很感谢志愿者们。

“我们帮扶这个葡萄园，整个过程全部由志愿者专家指导老人种植。今年看长势，应该比去年要好，葡萄会有好收成。”火速志愿队队长王祥云表示，但是在大丰收的时候，志愿者卖葡萄也有很大的压力，“期待社会上的爱心人士能伸出援助之手，帮助解决葡萄滞销难题。”同时，新闻为民小虎队也将持续关注，第一时间为读者带来最新消息。

桃花春韵
花似锦

近日，箬横镇组织近20名古筝爱好者齐聚桃花林，共奏悠扬的“春”主题曲目。她们身着传统汉服，感受来自宋韵农旅文化的音乐情怀。

通讯员 江文辉摄



对古树做了这些，3名村民被罚

本报讯 (记者赵云 通讯员蒋高镍)日前，市综合行政执法局对温峤镇楼旗村的3名村民作出罚款600元的处罚决定。

楼旗村有个古树群，里面有十余株古树。不久前，执法人员在该村巡查时，发现有两株古树下堆放了杂物。“杂物为钢管、木板等建筑材料。”执法人员称，附近有村民在盖房子，升降台的钢索就固定在古树上，电线也悬挂在树枝上。

这些行为，势必会给古树带来伤害。执法人员通过走访调

查，很快找到了3名当事人，即正在盖新房的3名村民。村民们称，因为建房有需要，就将建筑材料堆在树下，还在树上拉了电线。执法人员当即对他们进行了释法和教育。没多久，村民对上述行为进行整改。

经查，上述行为涉及的古树共有两株，一株是树龄160年的樟树，一株是树龄120年的黄连木。

根据《浙江省古树名木保护办法》规定，禁止刻划、钉钉子、攀树折枝、悬挂物品或者以

古树名木为支撑物等损害古树名木的行为；违反此规定，损害古树名木的，由相关部门责令改正，可以处200元以上2000元以下的罚款。

市综合行政执法局对此进行立案。鉴于当事人积极配合并及时整改，市综合行政执法局作出了如上处罚决定。

古树名木被誉为绿色的“活文物”，是自然界和前人留下来的瑰宝，具有重要的历史、生态、经济、文化和科研价值。据介

老人坐着电动轮椅误入车流，还“熄火”了紧急时刻，他出手解困

本报讯 (记者王萍 通讯员季锦焱 邹雅妮)“以后不敢乱开了。”几天过去了，回忆起电动轮椅停在路中央动不了的情形，陈阿公仍心有余悸。

陈阿公是新河人，今年85岁。当天上午8时多，陈阿公打算出门买东西。离他家不远处的渡南头村红绿灯路口，是他这次出门的必经之路。这里是椒新线与横淋线交叉点，附近又有医院，交通总是异常繁忙。市交警大队新河交警中队每天都会安排警力在这里执勤，确保路口交通安全有序。

9时许，阿公买好东西返家。开着电动轮椅路过该红绿灯路口时，横淋线上正是绿灯通行。看着眼前的车流还比较缓慢，陈阿公便操作扶手上的电动手杆，驶着电动轮椅缓缓地横穿进了车流中。

正在观察路口交通情况的辅警陶珺龙眼尖，一眼就看到了路中央的陈阿公。他立即迎面跑上去，一边伸手示意前面车辆暂停通行，一边大喊：“等等啊，阿公！”“你怎么从这里出来了？”

就在陶珺龙打算引导阿公将电动轮椅驶向路边时，原本

缓慢行进的电动轮椅忽然不动了。阿公低头操作了好几下开关，轮椅仍卡在原地。这可怎么办？老人有点不知所措，嘴里重复着：“我要回家啊，怎么没电了？”“没电了可怎么办？”

陶珺龙见状，赶紧绕到电动轮椅后面，将阿公推到路边。两人身后，车辆才缓慢地通行。

许是推动一段路的缘故，轮椅竟又恢复了动力。阿公自顾自地操作电动轮椅要回家去，陶珺龙劝他停一停，提出要送阿公回家。“我家就在附近，我自己可以回去的。”陈阿公感谢了陶珺龙的帮助后，坚持自己回家。

为确保电动轮椅确实已恢复正常使用，陶珺龙又陪着阿公往家的方向走了十来米，并再次提醒阿公，路上要注意安全：“下次红绿灯要看的，直接闯过来多危险呐。”阿公点了点头，再次表示感谢。

交警提醒，行动不便的人，特别是老年人，坐着电动轮椅出门时，最好有家人陪同，以确保路上安全。经过路口时，有人行道应该在人行道通行，没有人行道的路段也要靠边通行。从路口过马路时，一定要走斑马线。

精神文明创建活动 »

校园义卖温暖开张



为进一步加大文明城市创建宣传力度，近日，市九龙小学举办爱心义卖活动，少先队员“小手”牵家长、居民“大手”，呼吁身边人行动起来，共同助力文明城市创建。现场还有趣味十足的“交通安全VR体验”“文明创建知识答题”“垃圾分类知识抢答”等活动，学生们在参与活动的同时，也增强了文明城市创建的“小小主人翁”意识。

迁坟通告

温岭市城市建设综合开发有限责任公司受市政府委托将建设华盛路北延工程，该工程隧道口红线范围内涉及到的坟墓需限期搬迁，掘骨墓可定在下陈村公墓点。请各坟主自行与下陈公墓工作人员联系，限于2023年4月30日前自行将坟墓搬迁完毕，并到下陈村部结算补偿，逾期未搬迁者，视作无主处理。

联系人：丁先生15214796541；蒋先生18958663385

特此公告

温岭市大溪镇人民政府
温岭市城市建设综合开发有限责任公司
2023年4月13日

同护生态河湖 共享美丽温岭

温岭市环境综合整治事务中心 宣